

Официальный отдел.**Курсовой бюллетень**

Котировальной Комиссии при Уполномоченном по Управлению на территории Дальнего Востока на 4 января 1924 года.

Наименование валюты	Червонец	Золото	Иранский риал	Денежные знаки
1 червонец	—	10 р.	26	33.000
1 зол. р.	0,1	—	2 60	3 300
1 банк. руб.	0,09	0,9 р.	2 34	2 970

Председатель Комиссии Борщников

Телеграмма № 15804 из

Москвы Дальревому.

Принята 31 декабря 23 г.

Президиум ВЦИК в заседании 31 декабря постановил упразднить Отделение Верховного суда Дальневосточной Области № 14.

Секретарь ВЦИК Т. Сапронов.

Всем губернаторам.

Копия Дальревому

В связи с ликвидацией отделения Верховного суда ДВО предлагаются ей предать все дела направлять не непосредственно в Москву, штаты и смету — непосредственно в управление наркомфина Читы. Об исполнении донести.

Председатель Рогинский.

Издатель —
Дальбюро ЦК РКП и Дальревкома.

Редактор — П. Караваев.

ВРАЧИ:

Д-р А. Л. Архипова

принимает по женским и венерическим болезням. Прием с 3—5 ч. веч. Адрес ул. Якутской и Ангарской, дом Соловьева. 2014-м.

Врач А. В. Сегельман
Сифилис, вакансии, венерические болезни. Прием больных: кроме праздников, с 4—6 ч. веч. Сретенская 27, между Большой и Ангарской. 4716-м.

Американская зуботехническая лаборатория зубного врача Я. И. Гуральского. Софийская ул., д. Гантимурова, против "Татами". Имеется професиональный кабинет. Прием с 10—12 и 3—5 час. веч. 4042-м.

Д-р Шапиро.

Внутренние, детские, венерические. Прием с 3—5 час. веч. Софийская, ул. Зейской, д. 6. Полупутова. 5119-м.

Д-р В. Ф. Тальковский

принимает по хирургическим болезням и оперативной гинекологии, ежедневно, кроме праздников, от 4—5 ч. Ул. Николаевской и Короткой. 4853-м.

Врач К. В. Нибардин.

Акушерство по женским болезням. Прием с 2—4½ час. дня. Хабаровская 19, между Албазинской и Благовещенской. 5256-м.

Зубной врач С. Д. Шлизман.

Лечение, подборование и оставление искусственных зубов, золотых коронок и виниров. Прием от 9 ч. утра со 1 часу и от 3 час. до 5 час. вечера. Софийская, д. быв. Полупутова. 5280-м.

Доктор Е. В. Альбинская.

Женские болезни и акушерство от 11—12 ч. и от 4—6. Смоленская ул., д. Сиванова. № 37. 5353-м.

Д-р И. М. Помус

Прием больных специально по сифилису, венерическим и кожным болезням.

С 4—6 ч. веч. кроме праздников. Уг. Большой и Красноярской, дом Помуса телеф. 506. 6-мс.

Доктор А. М. Краснопольский.

внутренне (посещение больных на дому) и венерические болезни. Адрес: угол Ангарской и Якутской д. Соловьева. 28-м.

Считать недействительными нижеследующие утерянные документы.

Паспорт, выданн. Шилкинской уездной милиции 15 апреля 1923 г., на имя Гао-Фун-Чын. 34

Годовой паспорт, выдан. Верхнеудинской милицией в 1922 году и учетная карточка, выдана. Верхнеудинским учетным отделом, на имя Лихверия Лазаревича Якимова. 29

Паспорт за № 953, выдан. Троицко-Савской Раб.-Кре. милицией, на имя Ани Михаловны Кударинской. 33

Утерян паспорт, выданный Особо уполномоченным особ. работой в г. Харбине. Регистрационная карточка, об учете военно обязанных. 2 квитанции об уплате пошлины на ст. Маньчжурии и доверенность выдана, красноярским погрануправлением Ставровским, на имя Шолзя Азрулова. Ланиса. Нашедшему прошу доставить за вознаграждение. Ингодинская № 30, квартира Плоткина. 36-1-1

Годовой паспорт, выданный 3 м участком гор. милиции 15 сентября 1922 г. на имя Устюжанинова Дмитрия Федоровича. 30

Национальный паспорт, выдан в Чите гор. милицией, на имя Лю-Чин. 35

Сдается торговое помещение под магазин или контору на Калининской улице рядом с бывш. гост. Селект. Об условиях сносяться у Кувылева, Коротковская ул. № 18. 24—2-1

Нужна РУТЬ для золотых промыслов. Угол Сретенской и Ангарской ул. № 29, кв. Белозерова, спроект. Л. Кофф. 22—2-1

ДАМСКИЙ Г. П. ШЕРОНИН. Прием заказов ворхнего пласти, както: костюм, амазонка.

Большая ул.

Рабочая жизнь.

Творчество рабкоров.

Мечты.

Горькая, горькая, беспресветная трудная жизнь моя, германка пролетарская невеста ждет Красного Орла — жениха. Вот уже восемнадцать лет живу в невежестве, кругом насилие, гнет, темнота и темнота. Скоро-ль придет на помощь Красная звезда. Изныло сердце, сдавило грудь, но где же мне будет приют.

Ведь я молодая, мне всего только восемнадцать лет, я хочу жить на свободе и песни радостные петь, но как будто кто-то ей говорит в ответ: внимай словам моим, красавица мученица молода. Заря близка и движется по теводной красной звезде, которая

сметет вековое насилие навсегда и взовьется над тобой красное знамя правды, света, радости и труда и тут твой приют будет всегда.

Убитая горем, измученная голodom и трудом, она в бессилии подошла к обрыву и прострек руки в темную мглу: «неты ли смеешься темная страшная ночь, когда же в обятья к себе ты возьмешь или уж снова с рассветом уйдешь. Все кругом молчало. Берлин окутан черной темной мглой, улегся в покой, но только шинки не спали и взад и вперед склоняют, добыв живую они ждут.

Рабкор Д. М. Лакомин.

Письмо из Германии.

Много говорилось о германских событиях и на собраниях и на митингах и т. д., а также и газеты пишут целими страницами о них и о помощи германскому пролетариату, но этого не опишешь.

Так много мелочных и крупных фактов в жизни рабочих Германии, которых нельзя осветить.

Я хочу написать письмо германского служащего, который послал его другу по службе т. Усольцеву, находящемуся сейчас на Гос. кожеводстве. (Письмо от 4 ноября 1923 г. на международном языке Эсперанто, г. Дрезден).

Вот что он пишет: «положение рабочих все более и более уудается, французский империализм, жаждущий крови рабочих, держит нас в страхе, разоряет народ и всю страну, кроме того, Германия находится в периоде гражданской войны,

Финансов наши в абсолютном беспорядке. Что до войны стоило 1000 миллионов марок, сегодня 1000 миллионов марок. Отправляю сегодня письмо за границу и сплачиваю в 500 миллионов марок.

Это письмо завтра будет стоить 5000 марок. Рабочие получают один миллиард марок в ведомстве (1.000.000.000), чего совершенно не хватает прожить, имея маленькую семью, так как это равно 10 зол. марок или 5 руб.

Посыплю вам 1000000 марок, ко-

торые никакой ценности не имеют, так как на них нельзя купить одну спичку. Германия ничего не может ни ввозить, ни вывозить, так как это слишком дорого стоит и потому закрываются фабрики, вследствие чего растет безработица и небольшой наш г. Дрезден имеет 45000 безработных. Благодаря безработице происходит воровство. Часто на одном картофельном поле бывает несколько сот безработных, захватывающих от голода картофель у крестьян.

Разбои, грабежи, убийства с каждым днем увеличиваются. Почта ходит плохо, не так, как прежде, письма из за границы часто исчезают, так как почтовые служащие, подозревая вложенные в них иностранные ценные бумаги, присваивают таковые. Рабочие с удовольствием желают знать о жизни вашей республики, так как о жизни в Сибири у нас ничего не пишут в газетах».

Огнеда можно определить в каких ужасных условиях рабочие Германии существуют, которые нам являются верными помощниками свергнуть мировой капитал, и от них зависит многое в жизни России в целом, и нас рабочих в отдельности. Поэтому чем больше помощи германскому пролетариату, тем легче отбиваться рабоче-крестьянской власти от сильного врага рабочих-капитала.

Рабкор.

Уловляют „пасомых“.

Неохота попам расстаться со своим прежним положением, когда они беспрепятственно водили за нос и одурачивали доверчивую массу, не забывая, конечно, при этом и то, что „всякое даяние благо“.

Правильно и вольготно жилось тогда попам. Ну, а теперь народ пошел другой. Многие хорошо поняли поповское шарлатанство и резко отвернулись от них, ища разрешение религиозного вопроса не в атеистах и молебнах, а при посредстве научных достижений.

Острые антагонизмы пропаганды заметно внедряются даже в семью «верующих» рабочих и там помаленьку делает свое дело. Теперь уже редко встречаешь такие семьи рабочих, которые при появлении в их жилище „батюшка“ приходили в священный трепет и старались на перебой „подйти под благословение“. Теперь, если не вся семья, то кто нибудь из ее членов, а уж наверняка окажется безбожником. Чаще всего безбожниками оказывается молодежь, а еще чаще мужская.

В нашем районе находится церковь лекаристов. Т. н. прият этой церкви упорно не хочет растерять свою паству. Так как религиозный индифферентизм в нашем районе, населенном преимущественно трудовым элементом, оказывается сильнее, то паши этой церкви решили обойти весь приход и зарегистрировать „верующих“. Ну, безуслов-

но, собрат и „добровольные пожертвования“. Сначала для этой цели пустили церковного старосту. Не знаю каких результатов добился староста, но только он больше не показывается. Наверное, прием, оказанный ему жителями, не расположил к дальнейшим обходам.

Потом жителей стал обходить мальчик-подросток, лет 13—14. Этого рабочие встречали добродушными шутками.

— Шел бы ты лучше учиться или в комсомол... А то связался с попами, плюнь на них...

— Записаться? А сколько это удовольствие стоить? Рубль или два... Что ты, парень, да на рубль я фунта с хвостком три масла куплю. Для работы оно полезнее будет...

В самые последние дни вместе с подростком сталаходить по наружному виду какая-то „священная особа“.

Это уже „старый воробей“ или „пуганная ворона“. Заходит не в каждый дом, а по выбору. Очевидно, собирая самые точные справки об обитателях и целит наверняка.

Так вербуют себе паству наши попы.

Среди стариков и старух они находят сторонников; среди же трудового элемента и особенно молодежи мало.

Хотя исключения, конечно, встречаются.

Пузирь.

Надо одернуть!

Попал я случайно на заседание правления союза печатников, где, между прочим, обсуждался в прошлом неправильной эксплуатации труда безработных в гостинографии.

Из прения выяснилось, что завод т. Косях, чтобы не ставить наборщиков на постоянную работу, брал безработных на определенный срок, затем расчитывал их, а через 2—3 дня требовал снова безработных.

Чтобы пресечь это зло безболезненно для типографии, фабрикант передал вопрос этот вправление. При рассмотрении вопроса т. Косях в одном из своих выступлений бросил такую фразу: „А кто же виноват, что в типографии много сыпи, когда наборщики не умеют работать и как сыпи роются в сыпи“.

Кто же виноват, что в типографии много сыпи, как не сам заведующий.

На эту фразу как будто никто не обратил внимания, а только некоторые тов. усмехнулись. Но я думаю, что рабочие не сыпи, а часть класса, которая завоевала Октябрьскую революцию!

Как видно, тов. Косях обшроптался, если считает рабочих сыпи, но пусть он не забывает, что он поставлен на свой пост этими самыми сыпиами и что, логически рассуждая, он должен быть тоже сыпью, да еще большой сыпью.

Пусть он не забывает, что из большой сырьи его могут сделать слова поросенком, поставив к станку.

А чтобы этого не получалось и если т. Косях „бранил“ это необдуманно, то я предлагаю ему извиниться перед рабочими.

Рабкор.

Разъяснение

по поводу помещенной в № 227-555 от 7 | X заметки «В Читинских Главных ж. д. мастерских из беседы с секретарем месткома.

1. Обеспечение служащих и рабочих квартирами не входит в задачи Управления Дороги и не предусмотрено никакими законоположениями. Все же, по имеющимся наименуя казенных железнодорожных квартир, таковые предоставляются в пользование рабочим и в настоящее время свободных квартир в казенных домах не имеется. Большинство служащих и рабочих устраиваются на частных квартирах по своему усмотрению.

Вопрос об улучшении быта учеников в настоящее время разрабатывается профорганизацией.

2. При обследовании вопроса об отношениях между администрацией и рабочими мастерских выяснилось, что имел место случай жалоб токаря мастерских на неправильные действия Зам. Нач. Мастерских инж. Шарапова, каковая жалоба рассматривалась Расценочно-Конфликтной Комиссией, при чем действия инженера Шарапова признаны правильными.

Во избежание недоразумений администрации мастерских предложено все вопросы бытового характера согласовывать с месткомом Мастерских.

Случая ожидания рабочими у дверей кабинета инж. Шарапова проверить не представляется возможным, так как заявление об этом не поступало. Управлению известно, что вход в Начальнику мастерских для всех свободный без доклада.

За Начальника Дороги ниже-

Пощадите..

По Калининской ул. в домах Горкомхоза (между Софийской и Благовещенской) в полуподвалном этаже приютилась два года тому назад семья одной поистине труженницы — пролетарки К., состоящая из 4 человек детей малыши-меньше, да еще двое из них серьезно больны. Зачем то потребовалось это помещение Дальбанку еще в июле, августе мес. Горкомхоз, говорят, заключил с Дальбанком договор.

Наступила зима, а с ней и холода. Горкомхоз шлет бумагу К. в трехдневный срок очистить квартиру или в противном случае дело будет передано в Суд за незаконное занятие квартиры (2 года прожила законно).

Куда пойдешь, что скажешь...

Пошла К. в Горкомхоз попросить отвести хоть какуюнибудь квартиру, сказали: сами вините.

Беднота полная... На дворе холода...

Неужели эта несчастная семья будет беспомощно выселена на улицу вместе с детьми...

Горкомхоз, правда ли это?

Профорганизации, заступитесь...

Рабкор

К новому быту.

Коллектив служащих и рабочих Забгубсоюза Кооперативов сделал почин на пути обновления быта.

Воспользовавшись днем отдыха 25 декабря, коллектив провел первый день сообща на вечеринке, устроенной при Союзе при участии членов правления — Союза. Этой вечеринкой преследовалось две цели: 1) отдохнуть и повеселиться всем сотрудникам Союза, не сидя по своим домам, а собравшись всем вместе со своими членами семьи на вечере коллектива и 2)

сделать сбор в пользу беспризорных детей.

Вечеринкой обе цели достигнуты, члены коллектива были почти все в сборе и со взрослыми членами своих семей. Провели вечер так, как умел и хотел каждый: пели, играли, декламировали, писали (декламаторы, певцы, танцовщицы и музыканты были из среды участников). Вечеринка открылась шутливым регламентом по которому она должна была выйтись в форму живого журнала (Вечеринка — живой Журнал с отделами по вопросам искусства, политики, экономики и т. д.) и закончилась обзором и характеристикой ее отделом Текущего момента.

Рабкор.

Зарубинский затон на р. Селенге.

Как живут наши рабочие.

Наиболее сознательно ко всем проводимым кампаниям относятся рабочие — этот вездесущий авангард, который моментально появляется при первых же призывах Советской власти.

Коллектив рабочих и служащих Зарубинского затона не отстал от общего массы рабочего класса и произвел полную сознательность в этом отношении.

На последнем общем собрании коллектива постановил:

«Считаем насущнейшей потребностью постройку красных воздушных кораблей и вступаем членами в Общество друзей воздушного флота»; «Учитывая необходимость для государства в средствах для восстановления крупной промышленности персонально подписываемся на золотой 6 % выигрышном заем».

«Помощь зарубежным братьям германским рабочим считаем неотложной задачей российского пролетариата, а посему объявляем коллективную подпись в пользу германских рабочих из ближайшей получки жалованья».

«Еще больше усилим энергию в деле восстановления экономической мо-

щи Советской Республики в частности по восстановлению водного транспорта — одной из главных артерий государства».

В нашем затоне зимуют пароходы «Рабочий» и «Бурлак» Верхнеудинского агентства Селенгинского господарства. Для их ремонта оборудованы механические мастерские с локомотивом и электрическим освещением. Работы идут удовлетворительно.

Недостатком в рабочем быту является некоторое обострение квартирного вопроса.

М-длинская помощь оказывается рабочим в достаточной мере: на затоне постоянно проживает фельдшер, недостатка в медикаментах не ощущается.

Организована ячейка РКСМ, работа месткома со стороны рабочих на реке не вызывает.

Затон посещают ответственные руководители профработой. Недавно, напр., на затоне был председатель профбрю т. Гагарин. Он устроил общее собрание с рядом докладов. Доклады весьма заинтересовали рабочих и собрание прошло с интересом и оживленными приветами.

Читинский день.

В Губисполкоме.

Мобилизация зерноочистительных машин.

На последних днях в Губисполкоме состоялось постановление президиума о временном изъятии в губернии у всех частных лиц, организаций и учреждений для организации зерноочистительных машин всех сортировок и куколе-отборников.

Чем вызвано изъятие.

Основными моментами для изъятия этих машин послужила необходимость произвести очистку от сорных примесей сменного зерна у беднейшего населения.

Губисполком считает очистку зерна одной из главнейших мер борьбы с за-соренностью полей, дающей возможность улучшить полевое хозяйство и увеличить его производительность. Между тем Забайкалье имеет весьма ограниченное количество зерноочистительных машин, и это обстоятельство дает возможность их владельцам, преимущественно кулакам, очищать зерно крестьян, не имеющих машин, по высоким ценам. Очистка же зерна зерноочистительными обозами губземуправления будет производиться из расчета: один фунт очищенного зерна с пуда неочищенного.

Изъятие будет компенсировано.

Но и в этом, в высшей степени жизненно необходимом шаге советские органы действуют справедливо. Взятые с 1 февраля машины будут возвращены владельцам до 10 мая в полной исправности, кроме того, будет выдано 40% валового дохода, полученного губземуправлением от машин этого владельца.

Все же скрывшие свои машины от мобилизации понесут заслуженное наказание.

Подготовительная работа.

Для заведывания зерноочистительными обозами губземуправление своеобразно подготавливает кадр опытных людей, хорошо знакомых с зерноочистительными машинами. Мобилизации будет предшествовать месячный учет ма-

шин, который так же, как и мобилизация, возлагается на органы губземуправления.

В этот же срок владельцы мобилизуемых машин должны будут закончить отсортировку своего зерна, т. к. потом оно уже будет очищаться на общих основаниях, т. е. за плату.

Утверждение ГЭС и реорганизация ГПК.

По докладу тов. Рогачева на последнем заседании президиума Забайкальского губисполкома было постановлено с 1 января 24 г. губернское экономическое совещание считать распущенным с передачей его функций в ведение президиума ГИК.

Существующая при последнем плавильной комиссии считается теперь постоянно действующей. Для руководства ее деятельностью Губисполком образовал президиум, куда вошли следующие т. т.: Рогачев—председатель, Яковлев и Бородов—заместители и Новиков, Гнилик, Проходцев, Зелинник, Любебек и Розов—члены. Должность членов секретаря будет исполняться т. Григорьев Иванов, ранее работавший в Губплане секретарем секции районирования.

На этом же заседании вновь организованному президиуму Губзасада поручено разработать положение плана работ ГПК и секций и наметить количество представителей от отделов Губисполкома и других в домствах.

Утверждение губзаседателей.

Президиумом Губисполкома утвержден список губернских заседателей для участия в судебных заседаниях Забайкальского суда на 1924 г.

Список этот предварительно был согласован с особой комиссией, назначенной в порядке 44 ст. положения о санитарном управлении РСФСР. Состоит он из 202 чел., главным образом, профработников.

В Красном уголке Г. З. У.

29-го декабря в Красном Уголке ГЗУ состоялось второе собрание агрономов и землеустроителей, и заслушано было продолжение сообщения агронома Николаева на тему «Общественная агрономия и землеустройство», имевшее целью вызвать дискуссионные обсуждения темы.

Сообщение, как называл свой доклад тов. Писцово, было построено крайне сумбурно и несмотря на посвященные два вечера этим беседам, участники совещания ничего определенного не вынесли.

Сообщение предварительно было построено таким образом, чтобы вызвать как можно больше мыслей, запросов и суждений.

Собрание нашло невозможным подвергнуть обсуждению доклад, который почти не отвечал теме, а являлся скорее докладом на тему о необходимости вопросам агрономии, землеустройству путем их проработки, дать или иные определения и направления, но как уже говорилось без плана и системы.

Собрание зафиксировало, что агрономы, землеустроители и вообще земработники крайне нуждаются в авторитетном и ясном решении затронутых вопросов и постанови-

ло: организовать при Красном Уголке ГЗУ ряд дискуссионных докладов, систематически связанных между собой, начав с доклада 6-го января: «Сельскохозяйственная и землемерная политика РСФСР в условиях ДВО».

Для проведения постановления создать организационную тройку из т. т. Мамаева, Генического и Климчука. Тройка составит программу, наметит докладчиков и представит следующему собранию на утверждение. В программу войдут доклады, дающие ответ, каковой должна быть структура агрономической и землеустроительной организации от центра к периферии, каков нужен агроном, землемер для ДВО.

Собрание постановило просить всех агрономов, землемеров и вообще земработников, находящихся в гор. Чите, также представителей проф. и паро-ганизаций, заинтересованных в различных работах в деревне, принять участие в дискуссиях.

Нужно надеяться, что совещание выработает правильные, ясные взыскания на дело сельского хозяйства, агрономии и землеустройства и выведет земработников из того барахтания, в котором мы находимся в данное время.

Земработник.

Жизнь на местах.

Деревня воздухофлоту. (Село Цасучевское.)

Ход налоговой кампании по Троицкосавскому аймаку.

Агитационная и подготовительная часть налоговой кампании по аймаку проведена успешно. Был установлен контроль за работой местных организаций и учреждений. При рассмотрении разрядов урожайности были учтены все факторы сельского хозяйства и общее экономическое положение как центральных и хошунов, так и отдельных сел и деревень. Прием налога производится строго пунктируется. Очень важно, что для приема продуктов заготовлена в достаточном количестве тара, а также для сдатчиков налога устроены заседания дома и двора.

Со дня вручения окладных листов прошел месяц.

В первое время ход налоговой кампании, благодаря слабому поступлению налога, стал винуть опасения. Аймисполком, в целях предотвращения срыва налоговой кампании, развел активную деятельность. В результате этого поступление налога усилилось, и к 15 декабря по аймакам поступило 11.135 руб. деньгими и 3079 товаров-продуктов из окладного исчисления по аймаку в 187.139 руб.

В декабре кончается молотьба и главные поступления налога ожидаются в конце декабря и января, когда крестьянство обладает полным наличием средств и сможет внести налог полностью.

Засилье лам в Агинском аймаке.

В то время как в аймаке настойчиво приводится в жизнь все мероприятия Советской власти в административно-хозяйственном и культурно-просветительном направлении, империалистическая пропаганда поставлена совершенно неудовлетворительно. Влияние лам на бурятскую массу попрежнему сказывается.

Не найдя ничего подозрительного в карманах обывателей, китайский блистательный порядок забрал из читальни всю имеющуюся литературу, сорвал со стен плакаты и портреты и все это унес с собой.

Но этот обыск, очевидно, не удовлетворил китайских властей. На следующий день в помещении месткома вновь появляются китайские полицейские на этот раз во главе с самим генералом Гум. Игорическое посещение месткома китайской полиции завершилось отбиением всех книг и деш.

Приведенные два факта составляют лишь одно из звеньев той цепи природных и пресловутых, которыми окружены китайские власти профсоюзы в поисках отчуждения. Бесконечные придики, обыски, аресты и даже избиения отдельных профессиональных работников, преследование за слово «товарищ» и т. д.—вот из каких элементов слагается атмосфера, окружающая профработу в последние годы в Бурятской АССР.

С. П. Ротов.

B. Ш.

Хроника.

Постановление Наркомлеса по докладу т. Малышева.

В заседании коллегии НКП 10 декабря по докладу о работе Дальнего постановлено:

Доклад Дальнего принять к сведению и отметить удовлетворительность работы методической и административной.

Признать необходимым ежегодно заслушивать доклады Дальнего в коллегии НКП.

Признать целесообразным в ближайшее время начинать на Дальнем Востоке отечественного представителя коллегии НКП для непосредственного ознакомления с состоянием дела народного образования в Дальнем Востоке.

Частные вопросы, поднятые т. Малышевым, поручить ему согласовать с управлением и главкими НКП, предложить последним сказать т. Малышеву всенародное содействие.

— Дело украинской организации Дальневостока. Сегодня, в субботу, в 12 часов дня, в заседании Д. В. отделения Верхура начинается слушание дела украинской организации Дальневостока.

Состав суда—т. т. Матвеев, Корелов и Яковлев. Овиновителями выступают т. т. Стриженский и Пантиков. Защищают члены коллегии зашт—юзов Дистлер, Малах, Дорошевский и др.—всего в числе 8 человек.

— Работа студенческой комиссии. Студенческой комиссией по созданию высших курсов в Чите выяснено, что в школе 2 ст. №1 имеются химический кабинет, лаборатория и минералогический кабинет, в которых студентам возможно, не нарушая нормальных учебных занятий школы, пройти качественный, количественный и объемный химический анализ, минералогию и геологию в объеме высшей школы.

— Вечер в пользу МОПРа. В субботу, 5 января, в зале «Юность» (б. Нарсоб) состоится благотворительный вечер в пользу МОПРа, устраиваемый о-ром б. полиграфиком и с.-поселенцев совместно с союзом строителей.

Поставлено будет: инсценировка из жизни каторжан Неринской тюрьмы во время посещения ее бывшим губернатором Кияшко и концертное отделение с участием хора.

Цель вечера—изыскание средств на дело помощи международному революционному пролетариату и недорогие цены (от 60 коп. м. сер.) дают уверенность в отзывчивости тружеников Чите.

— Восстановление зимней переправы через Амур. Ввиду восстановления зимней переправы через Амур начальником Читинской ж. д. телеграммой от 31 декабря объявлено по линии о возобновлении приема от Забайкальской железнодорожной и погрузки у себя грузов назначением далее ст. Покровка, Уссурийской железнодорожной.

— Приостановление реорганизации ГОУ. Отделом Управления Дальневосточного ГОУ разослан по всем Губисполкомам циркуляр, в котором сообщается, что реорганизация губернских отделов Управления производиться не должна, вправду до возвращения из Москвы на места делегатов с Европейским съездом Советов.

— Сеть агрономических пунктов. Президиум Губисполкома по докладу заместителя землеустроителя утвердил агрономическую сеть в Забайкальской области в составе 16 агрономических пунктов и списка заведывающих этими пунктами специалистов-агрономов.

Справочный отдел.

— На вечерних кооперативных курсах. Начало занятий назначено в субботу, 5 января, в 5 час. вечера. Занятия будут происходить по вторникам, четвергам и субботам.

Происшествия

— Пропавший без вести. В угрозыске поступило заявление о пропавшем без вести гр. Лидерса, ушедшем из дома 1 января.

— Кража шуб 2 ава. В угрозыске поступило два заявления о краже шуб: из Дальневосточного Управления—принадлежащим гр. Кондратину и из Губисполкома—принадлежащим гр. Малинину.

Стоимость обоих шуб—100 р. зол.

— За самозванство. В ночь на 1 янв. в один из притонов задержан некто Ко-чарин, выдававший себя за агента угрозыска и производивший там обыск и проверку документов.

A.

Жизнь на местах.

Деревня воздухофлоту.

(Село Цасучевское.)

Ход налоговой кампании по Троицкосавскому аймаку.

Агитационная и подготовительная часть налоговой кампании по аймаку проведена успешно. Был установлен контроль за работой местных организаций и учреждений. При рассмотрении разрядов урожайности были учтены все факторы сельского хозяйства и общее экономическое положение как центральных и хошунов, так и отдельных сел и деревень. Прием налога производится строго пунктируется. Очень важно, что для приема продуктов заготовлена в достаточном количестве тара, а также для сдатчиков налога устроены заседания дома и двора.

Со дня вручения окладных листов прошел месяц.

В первое время ход налоговой кампании, благодаря слабому поступлению налога, стал винуть опасения. Аймисполком, в целях предотвращения срыва налоговой кампании, развел активную деятельность. В результате этого поступление налога усилилось, и к 15 декабря по аймакам поступило 11.135 руб. деньгими и 3079 товаров-продуктов из окладного исчисления по аймаку в 187.139 руб.

В декабре кончается молотьба и главные поступления налога ожидаются в конце декабря и января, когда крестьянство обладает полным наличием средств и сможет внести налог полностью.

Засилье лам в Агинском аймаке.

В то время как в аймаке настойчиво приводится в жизнь все мероприятия Советской власти в административно-хозяйственном и культурно-просветительном направлении, империалистическая пропаганда поставлена совершенно неудовлетворительно.

Ламы продолжают пытаться разъезжать по улусам и беспредметно мутить головы темной бурятской массы ради одной только наживы, на которую они так падки и изобретательны. Бурятская масса продолжает верить в своих лам, не будучи совершенно знакома с истинным происхождением религии.

В период революции бурятские власти старались отказаться от ламства и прекратили оказывать содействие ламам в деле национализации темной массы на почве религиозного обмана и шарлатанства.

Но этого мало. За дело пробуждения бурятского народа от религиозного сна и обмана алпетиков дармоасов-лам должна внергично взяться трудовая бурятская интеллигенция. Она должна приложить все усилия, чтобы вывести свой народ на путь сознательности и вырвать его из рук ловких обманщиков-лам, искусно эксплуатирующих темноту и невежество темной бурятской массы.

B. Ш.

По Советскому Дальнему Востоку.

ОДВФ на Камчатке.

И там, на далекой окраине русского Дальнего Востока, в суровых условиях камчатской действительности, когда по целым месяцам нет возможности снести с сопки сокрушительный ветер, вспоминают из жизни Елизово, Тигиль, Палана и с островов Беринга.

В этих поступлениях на долю членских взносов приходится очень незначительная сумма, так как до 15 ноября членские взносы взимались в размере 2 руб. в год и лишь с получением циркуляра Крайбюро ОДВФ оргбюро установило членский взнос в 1 руб. зол. в месяц.

Членских билетов оргбюро не имеет и выдает вместо них временные квитанции.